

书香润乡土 童心绘未来

崇阳新华书店捐赠图书助力基层文化惠民

本报讯(通讯员 储璐瑶)9月9日,崇阳县新华书店向县文化和旅游局捐赠了一批价值2万元的少儿图书,共计近800册,用于支持县域公共文化服务体系建设,进一步丰富基层文化资源。

此次捐赠的图书经过精心筛选,内容聚焦少儿教育领域,涵盖知识科普、文学经典、成长励志等多个类别,精准贴合青少年阅读兴趣与成长需求。

据了解,这批图书将全部用于

充实城溪乐园等新型公共文化空间和11家已改造乡镇文化站及农家书屋,进一步丰富基层文化阵地的藏书品类,为城乡青少年提供优质阅读资源,同时满足基层群众多样化的精神文化需求,让优秀文化在

基层落地生根。

“我们将严格做好捐赠图书的登记、分类、管理与流通工作,确保每一本捐赠图书都能精准投放至基层文化阵地,充分发挥其社会效益。”崇阳县文化和旅游局干部李怀宇介绍。

从“治已病”到“防未病”

崇阳税务“健康检”为纳税申报精准排雷

本报讯(记者 庞贊 通讯员 任中蕙 刘智利)“幸好税务部门的‘健康检’提前发出风险提示,帮助我们防范了近30万元的税款漏缴风险。”近日,崇阳某投资开发有限公司财务负责人王女士感慨地说道。

原来,王女士所在的公司在办理林地审批手续时,按规定缴纳33894元森林植被恢复费。但因对耕地占用税政策理解不到位,未及时申报缴纳耕地占用税,形成潜在涉税风险。这一隐患被崇阳县税务局新推出的纳税申报“健康检”系统精准捕捉。企业通过自查修正,及时化解了风险。

今年以来,崇阳县税务局创新推行纳税申报“健康检”服务,通过加强内部

各部门联动,拓展与市场监管、医保、法院、公安、环保、林业等外部单位的数据共享,聚焦高频、复杂、易错涉税事项,运用大数据比对与智能分析,对纳税人申报数据开展系统性“体检筛查”,将税收风险管理模式从“事后纠错”转变为“事前预警”。税务人员以“健康管家”的身份深入企业,“望闻问切”,通过政策匹配度、历史申报异常分析、行业风险特征识别,精准定位潜在“病灶”。

“一登录电子税务局,系统就会自动推送风险提示和政策提醒。”王女士一边演示系统界面一边介绍,“即便有时未能及时处理风险提示,税务人员也会主动通过电话或上门辅导,服务非常细致到位。”

针对纳税申报“健康检”系统筛查出的存在税费欠缴风险企业,崇阳县税务局将通过电子税务局向企业精准推送线上申报提醒。如果企业未及时响应,相关信息将转至对应税源管理分局,由税收管理员开展电话或实地“一对一”辅导,以“线上+线下”协同机制帮助企业履行申报义务,有效规避涉税风险。

下一步,崇阳县税务局将持续优化纳税申报“健康检”机制,进一步扩大风险监控范围,提升智能指引精准度,对不同行业、不同规模企业开展系统性“体检筛选”,帮助企业实现高质量发展,构建“政策直达——风险可控——发展无忧”的良性循环。

老人拉车艰难上坡

民警外出路上伸援手搭一把

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈昭)“多亏了你们帮忙,这一车玻璃很重,我一个人拉上来还是有点吃力!”9月4日17时许,崇阳县天城镇南门桥陈河水路附近,一位大爷拉着满载玻璃的手推车,紧紧握着大桥派出所民警的手道谢。

当日17时许,崇阳县公安局大桥派出所民警谭丞、余思翰及孙陈澳正驾车前往案件现场,行至南门桥陈河水路时,前方一名老人的举动引起了他们的注

意。只见老人弯着腰、双手紧握车把,正吃力地将满载玻璃的车子往斜坡上拉,车轮在路面上时不断打滑,老人的额头已渗出细密的汗珠,脚步也愈发沉重。

“大爷,我们一起来帮帮您!”见此情景,民警谭丞立即停车,和同事们快步上前,经过近五分钟的合力拉车,终于将车子安全拉上斜坡。

“这只是一件微不足道的小事,我们每天在街头巷尾巡逻、办案,总会遇

到群众需要帮忙的时刻,不管是大事小事,只要能为群众解决困难,就是我们的职责所在。”民警谭丞说道。

据了解,崇阳县公安局始终将“我为群众办实事”融入日常警务工作,无论是紧急救助、矛盾调解,还是这样的暖心小事,民警们都坚持“民有所呼、我有所应”,用实际行动拉近与群众的距离,让警民鱼水情,在一件件小事中愈发深厚。

开学季“食”力守护

崇阳县市场监管局为校园舌尖安全保驾护航

本报讯(记者 庞贊 通讯员 聂子恒)日前,崇阳县市场监督管理局聚焦学校食堂关键环节,开展秋季开学校园及周边食品安全专项检查行动。

9月1日开学第一天,在第三小学、红缨幼儿园等学校食堂,执法人员围绕食品安全全流程开展细致排查。重点查看食品原料贮存环境,核查大米、食用油、蔬菜等食材的新鲜度及保质期,确保原料源头安全;仔细检查餐饮具清洗消毒记录,要求严格执行“一洗二清三消毒四保洁”流程;对食品留样情况进行专项核查,确认留样食品是否按规定足量留存、标注信息是否完整、冷藏温度是否达标。此外,执法人员还逐一核验食堂从业人员健康证明,检查食材进货台账与索证索票是否齐全,对发现的操作不规范问题现场提出整改意见,要求限期完善。

校园周边经营场所是检查重点区

域。崇阳县市场监督管理局协同县教育局围绕城区学校周边商户开展排查,重点检查文具店、餐饮店是否销售过期食品、“三无”产品及危险玩具,仔细核验商户证照资质和索证索票制度落实情况。与此同时,各市场监管所也迅速行动,按照统一部署对辖区内学校及周边经营户开展专项检查,重点围绕食品安全、学生用品产品质量等领域排查风险隐患,确保监管无死角、无盲区。

崇阳县市场监管局相关负责人表示,将持续加大校园及周边食品安全监管力度,全方位筑牢校园安全防护网,



严厉查处违法违规行为。通过“全覆盖检查+重点抽查+动态复查”的监管模式,全力营造安全、和谐的校园环境,为广大师生筑起坚实的安全屏障,让家长放心、社会安心。

崇阳通城两地联合执法
守护青山水库
生态安全

本报讯(通讯员 夏飞洋 陈琳)9月4日,崇阳县农业综合执法大队与通城县农业综合执法大队携手,在青山水库开展联合执法行动,严厉打击各类违法违规捕捞作业行为,全力守护跨区域水域生态安全。

此次联合执法以打击电、毒、炸鱼等非法捕捞行为为重点,把坚决取缔“绝户网”作为重中之重,旨在保障青山水库渔业环境健康有序发展。此次行动,共出动执法艇2艘、执法人员11人,清理并销毁废弃网具3张,劝离违规垂钓人员5名。

崇阳县农业综合执法大队负责人表示,下一步,两县将持续深化跨区域执法协作,定期开展联合巡查,形成常态化的联合执法模式,坚决打击各类涉渔违法违规行为,切实保护渔业资源和水域生态环境,筑牢青山水库生态安全屏障。

久久公益节
崇阳县启动
网络募捐活动

本报讯(通讯员 储璐瑶)9月8日,崇阳县2025年久久公益节暨“为困境中的行善者筹集爱心”网络募捐活动启幕。

“久久公益节”是由国家相关部门指导、支持的大型全民互联网公益活动,旨在通过数字化手段凝聚社会爱心,助力各类公益项目可持续发展。近年来,崇阳县残疾人互助志愿者协会积极培育社工专业人才,以“党建+社工+志愿者”的活动模式,目前已306名会员,12支服务分队。

“15年来,我们克服种种困难,开展了‘暖冬行动’‘圆梦行动’、就业培训、义务理发、金秋助学和文化助残等一系列活动,为6000多名残疾人提供了帮助。”崇阳残疾人互助志愿者协会会长刘细谷说。

本次活动爱心企业、爱心人士、县助残志愿者协会骨干共捐款10万余元,这些善款将用于开展助残活动以及帮助困难行善者。

“我们后续将全程监督善款使用,确保每一分钱都用在刀刃上,同时持续联动社会力量,让公益帮扶常态化。”崇阳县残联党组书记、理事长丁四海表示。